

# 回流文物拍賣黑幕多

## 「漂白」非法文物 專家籲慎防「愛國陷阱」

香港文匯報訊 據《廣州日報》報道：近年中國買家頻頻出手讓不少流落到海外的文物精品重回國內；另一方面，一些叫出天價的藝術品，卻被許多行家揭發為贗品，或價值高估的作品。對此，中國業內人士指出，海外回流文物存有人為拉高價位、「漂白」非法文物等黑幕，籲買家慎防墮進愛國陷阱。

紐約蘇富比今年3月推出「戴潤齋清宮瓷器藝術珍藏」專拍，一件民國時期的「藍釉描金印花粉彩開光壺」，原本估價800美元至1200美元，經過拉鋸戰式的熱烈競投，以1600萬美元落槌，加上佣金，成交價高達1800萬美元，創造民國瓷器全球最高拍賣紀錄。

據現場觀拍人士稱，當天場內約90%都是亞洲面孔，其中又以中國內地人士為多，有外國買家驚呼：「中國人瘋了」。

### 外媒稱現象屬民族狂熱

那麼這件作品是否真的值那麼多錢？從拍賣行開出的估價，及不甚清楚的出處，以至瓷器的狀態報告說明品相並不精良種種，均給予否定的答案。

對於中國買家在歐美市場上的瘋狂表現，有國外媒體稱之為中國「民族主義的狂熱」。有藏家則認為，經由拍賣行拍出的藝術品，即使其真假存在疑問，多數情況下仍被市場認可，具有繼續流通下去的資格，而上一拍拍賣的價格，也會變成下一次拍賣的參照和起點。這裡面存在偏離市場規律的可能，導致那些讓人「看不明白」的成交價的出現。

### 中國買家出於經濟利益

對於中國買家的瘋狂表現，追索圓明園流失銅獸首律師團首席律師劉洋則表

示，更多買家到國外去買東西只不過是出於經濟目的。鑒於目前中國內地資本市場的不明確，藝術品投資作為保值增值手段，在過去十多年可取得每年約20%左右的不錯回報。又由於中國人口基數大，富人數量就大，他們進入很快就搞熱了市場。

同時，國內藝術品市場還在培育期，因此很多買家到市場較為成熟的國家、看重信用的拍賣行中去收購文物，以求得相對較為安全的投資品。

### 專家籲防國際炒家拉價

也有業內人士向記者透露，一些「海外回流」文物存有黑幕。比如一些價值本不高的文物，通過先讓其流出，然後再高價競買回來，人為拉升價格。還有一些近年經由非法途徑流出的文物，經過境外「藏家」、拍賣行等幾輪過手的「漂白」，就可以以「流傳有序」的面目重新回到國內，堂而皇之地進入流通市場。

此外，除了眾多因戰亂、走私、盜竊等渠道流出國境的文物，還有很多境外文物是通過幾十個世紀以來正常的貿易途徑，或者合法的文物流通途徑出去的。有專家指出，在國際藝術品流通的大市場中，僅憑「愛國心」而分不清目標，可能會好心辦了壞事，讓國際炒家有瘋狂拉價的機會。



業內人士正告中國買家，海外回流文物存有人為拉高價位、「漂白」非法文物等黑幕，呼籲慎防墮進愛國陷阱。圖為文物專家在研究一批元、明、清瓷器。

# 內地暫停商業紅會一切活動



中國紅十字會陷入炫富事件，引發公眾對中國慈善機構諸多問題的關注。

香港文匯報訊 據《新京報》報道：針對日前公眾關注的中國商業系統紅十字會（簡稱商業紅會）運作方式問題，中國紅十字總會1日發佈緊急聲明，暫停商業紅會一切活動，將邀請審計機構對其審計，同時調查媒體所反映的問題。聲明還稱與商業紅會係業務指導關係，不參與人事賬戶等管理。

### 審計財務收支並將公佈

中國紅十字會稱，在審計商業紅會賬務收支的同時，將商請中國商業聯合會成立調查組，調查媒體所反映的商業紅會運作方式問題，將及時向社會公佈審計和調查結果。

對近日發生的「郭美美事件」，中國紅十字會曾先後兩次發表聲明，中國商業系統紅十字會是由中國商業聯合會於2000年11月15日向中國紅十字會提出申請，經中國紅十字會批准成立的行業紅十字會組織，屬非法性質。

中國紅十字會秘書長王汝鵬強調，中國紅十字會與中國商業系統紅十字會屬業務指導關係，不參與其的行政、人事和賬戶管理工作。

# 濟南人大副主任 受賄囚16年

據中通社2日電 山東濟寧市中級法院近日對濟南市人大常委會原副主任陳延河(見圖)(正廳級)職務犯罪案作出一審宣判，以受賄罪判處被告人陳延河有期徒刑11年，以貪污罪判處其有期徒刑10年，數罪並罰，決定執行有期徒刑16年。宣判後，陳延河當庭表示上訴。



陳延河，男，1954年3月15日出生於山東省濟南市，漢族，研究生文化，原濟南市人大常委會副主任，第十三屆、第十四屆濟南市人大代表。曾任山東省長清縣副縣長、副書記，濟陽縣委副書記、書記，濟南市總工會常務副主席、主席、黨組書記等職。

### 受賄貪污近300萬

法院審理查明：2005年11月至2008年1月間，陳延河利用擔任濟南市總工會主席職務上的便利，在濟南市總工會下屬的濟南市第二工人文化宮改建工程中，為他人謀取工程承攬、工程款支付等方面的利益，先後8次索取或者非法收受他人所送共計199.6萬餘元（人民幣，下同）。在擔任濟南市總工會主席期間，利用職務上的便利，採取虛報冒領手段，侵吞濟南市總工會公款68萬餘元。

# 河北邢台公審特大涉黑案

據中新社2日電 河北省高院2日透露，6月28日至7月1日，邢台市中級法院依法公開審理當地近年來最大一件涉黑案，王紅軍等24名被告人受審，共涉及15個罪名。邢台中院將擇日宣判。

檢察機關指控，上世紀九十年代，被告人王紅軍通過實施故意傷害、妨害公務、毆打他人等違法犯罪行為，在社會上逐漸闖出了名聲。期間及此後，王紅軍及其骨幹成員利用其社會影響力，通過非法佔用農用地、強迫交易、尋釁滋事、敲詐勒索、開設賭場等多起違法犯罪活動，獲取大量經濟利益，並將經濟利益用於支持該組織的活動。

# 避震公園變高球會所

香港文匯報訊 據新華網報道：近日，一則《震驚！地震避難公園竟是高爾夫球場》的帖子吸引眾多網友眼球，帖子直指北京市海澱區曙光防災教育公園竟被高爾夫球練習場佔據，變成集球場、會所、高級飯店於一身的高檔消費場所，網友普遍認為此舉違背了公園建設初衷。

### 官方：以綠養綠新嘗試

對此，公園管理方北京市新興曙光科貿有限公司黨總支書記韓建國回應說，根據「京政發1994年7號」文件規定，出於為綠地的日常管理提供必要資金的需要，允許在綠地上適當安排公園和體育、娛樂設施。目前在公園建起的網球場、高爾夫球練習場、高檔餐廳（會所），為管理方帶來每年大約1200萬元收入。

韓建國強調，根據協議，商家必須無條件服從政府應急需要，譬如發生地震，只要政府一聲令下，高爾夫球場馬上就能搭上帳篷住人。海澱區曙光街道辦副主任曹建華證實了韓建國的說法，他指公園是政府探索「以綠養綠」模式的一次嘗試。

# 渤海油田漏油 作業方稱已控制

香港文匯報訊 據《京華時報》報道：渤海蓬萊19-3油田附近海面於6月上、中旬出現油膜，作業方美國康菲石油中國有限公司(簡稱康菲中國)1日發表聲明回應，稱原油滲漏點已得到有效控制，油膜回收工作基本完成。

### 無人受傷 中海油未回應

康菲中國稱，作為作業方已迅速採取措施、啟動應急程序，包括部署設施、派遣專業人員進行滲漏點控制和油膜回收，並及時向國家海洋局以及合作方中海油作出了匯報，所採取的措施得到了他們的積極支持。相關監管部門對事件的處理進行了嚴格監督和直接指導。

有關事故原因，康菲中國在聲明中稱正在調查中，目前，沒有人員受傷，沒有任何關於野生生物、漁業或航運不利影響的報告。另有消息指國家海洋局將在下周二即5日公佈調查情況。

發生漏油的是迄今為止中國國內建成的最大海上油氣田，位於渤海的蓬萊19-3油田，由中海油和康菲中國合作開發。中海油擁有油田51%的權益，康菲中國擁有49%權益，並擔任作業者，負責油田的開發生產作業管理。

漏油事件發生後，中海油總公司方面表示，此次的情況要問中海油股份公司，而中海油股份公司迄今沒有給出回應。另有消息指國家海洋局將在下周二即5日公佈調查情況。



蓬萊19-3油田出現油膜。

# 奢侈品進口消費稅 財政部：不取消 應提高



一艘售價60萬元左右的加拿大進口豪華遊艇日前在中國國際租賃產業博覽會上展出。

香港文匯報訊(記者 房慶 北京報道) 國家財政部日前在其官網上出其主筆的《中國財經報》文章，指出取消奢侈品的進口消費稅會對國內企業造成衝擊，加劇收入分配不公等問題，因此不能取消，應

提高。而此前商務部曾公開表示中國將進一步降低進口關稅，包括部分中高檔商品的關稅，有助於拉平與國外同類商品價格。對此，經濟學家指出，即便降低進口關稅，奢侈品的國內售價也未必會降低。

### 調節收入分配 縮小貧富差距

財政部財政科學研究所副所長劉尚希表示，對進口奢侈品徵收消費稅，也就是對富人徵稅，有利於社會公平，不但不應降低，相反應提高。他表示，應該把更多的奢侈品納入到奢侈品消費稅徵收範圍來，充分發揮奢侈品消費稅的調節功能。

劉尚希指出，對高檔奢侈品徵收消費稅，主要目的是從維護社會公平出發，調節收入分配，即對少數富人能夠消費的產品徵收消費稅，增加的收入以二次分配的形式，用於對低收入群體的補助，從而縮小貧富差距，防止兩極分化。

商務部國際貿易經濟合作研究院副研究員梅新育對香港文匯報指出，不能簡單將高售價歸因於關稅，最重要的還是中國部分消費者盲目崇洋，給進口奢侈品價格火上澆油。

# 貴州貧困人口 十年銳減366萬

據中新社2日電 貴州省貧困人口在西部大開發10年間減少366.06萬人，其中「十一」期間50個國家扶貧開發工作重點縣，農戶人均純收入年均增長13.6%，貴州96.7%的建制村通公路，新型農村合作醫療制度實現全覆蓋。

據貴州省扶貧辦指出，貴州在減貧與可持續發展道路上，以改善貧困地區基本生產條件、拓寬貧困群眾基本增收門路、提高貧困群眾基本素質為着力點，實行整村推進、產業化扶貧和勞動力培訓轉移。

### 力爭2020年脫貧

目前，貴州省已探索出多種根據當地自然生態條件

# 政策吸引海歸 雙重國籍在研



2011中國海外學子創業周在大連世博廣場開幕。

香港文匯報訊 據21世紀經濟網報道：政策正成為海歸回國創業的一大驅動力。在中國海外學子創業周期間，多位計劃回國創業的海外留學生表示，國家政策的扶持是吸引他們回國的一個主要原因。

人力資源和社會保障部副部長王曉初用「全方位支持」來形容人社部吸引海歸的工作。「在制定政策這個重要層面，人社部會同中組部、科技部、教育部、財政部等部門已經制定了50多個政策文件。」這些政策中以「海外高層次人才引進計劃」(簡稱「千人計劃」)為代表，實施兩年多來，已分五批引進了1100多名海外高層次人才，正在進行的第六批還將引進300多名優秀人才。

### 顯出台系列政策

針對海歸創業資金不足的問題，王曉初表示，政府也出台了一些措施，比如留學人員創業啟動支持計劃。科技部副部長王剛也認為，從具體工作層面上講，應該有一套激勵的政策或者一些措施，能夠使海歸回國以後有更好的平台，也過上更好的生活。

對於近年來被廣泛討論的雙重國籍問題，王曉初表示，雙重國籍是個敏感問題，也比較複雜，人社部並非這個問題的主管部門。「但據我了解，相關部門正在認真研究雙重國籍問題。」

他同時指出，最現實的是，進一步完善永久居留制度，即所謂中國綠卡，為取得外籍的留學歸國人士提供便利。